

# 国外疫情形势持续严峻 我国仍要防范双重风险

美国约翰斯·霍普金斯大学公布的最新统计数据显示,截至美国东部时间28日15时30分(北京时间29日3时30分),全球新冠肺炎死亡病例超过3万例。

数据显示,全球新冠肺炎确诊病例已接近65万例,死亡30249例。目前确诊病例最多的国家是美国,超过12万例;死亡病例最多的国家是意大利,达10023例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

## 意大利累计死亡病例过万, 英国破千

尽管欧洲各国严防死守,但新冠肺炎疫情继续扩散,形势依旧严峻,累计新冠肺炎死亡病例突破两万,意大利累计死亡病例过万,英国破千。西班牙和爱尔兰创单日死亡病例新高,葡萄牙累计确诊病例破5000,塞尔维亚单日新增确诊病例创新高。

截至28日,欧洲疫情最为严重的意大利,累计新冠肺炎确诊病例达92472例,累计死亡病例10023例;西班牙累计确诊72248例,死亡5690例;德国累计确诊超过52100例,死亡超过366例;法国累计确诊37575例,死亡2314例;英国累计确诊17089例,死亡1019例。

德国总理默克尔28日在居家隔离期间表示,每日新增确诊病例让人无法松懈和放松疫情防控。目前无人能确定艰难时刻会持续多久,她呼吁德国民众保持耐心。她说,德国目前新增确诊病例数约每5.5天翻番,要采取措施,努力延长这一时间,避免德国卫生系统过载。

法国总理菲利普28日表示,目前法国疫情发展很快,“防疫战斗刚刚打响,4月份前15天情况将会十分困难,甚至比过去两个星期更困难”。法国卫生部长韦朗当天说,法国已经为医护人员订购了超过10亿只口罩,这些从世界各地特别是中国来的口罩将在未来数周到数月内交付。

英国目前正加速建设临时医院,首都伦敦一家由会展中心改建的临时医院即将完成,届时将提供更多床位。

西班牙首相桑切斯28日在电视讲话中说,西班牙特别内阁会议29日将通过更严格的“禁足令”:从3月30日至4月9日,所有非核心产业工作人员必须留在家中,不得外出工作。

意大利总理孔特近日表示,目前的“封城”措施将实施到4月3日,而为应对疫情从1月31日开始实施的紧急状态将按计划执行到7月31日。

此外,希腊宣布自29日起暂停来往德国和荷兰的航班;爱尔兰规定所有人从28日至4月12日非特殊情况必须待在家中;马耳他规定65岁以上老人、孕妇以及患有慢性病的高风险人群28日起不得外出,教育机构停课时间将延长至6月底;塞尔维亚从29日起延长周末宵禁时间;罗马尼亚首都布加勒斯特所有公园28日起停止对公众开放。



3月28日,在意大利罗马,人们戴着口罩坐在教堂外的石阶上。■新华社发

## 特朗普决定不对纽约市等 疫情严重地区采取隔离措施

美国总统特朗普28日决定不对新冠肺炎疫情严重的纽约市以及纽约、新泽西、康涅狄格三州采取隔离措施,但是要求美国疾病控制和预防中心针对上述地区发布“强有力的旅行建议”。

特朗普当天在社交媒体推特账户上发文说,根据白宫新冠病毒应对工作组建议,并在同纽约、新泽西、康涅狄格三州州长协商后,他认为不必采取隔离措施,并责成疾控中心发布旅行建议,由州长与联邦政府协商后执行。他说,疾控中心将于晚些时候公布旅行建议全部内容。

受疫情影响,美国部分地区近期出现针对疫情严重地区人员的流动限制情况:佛罗里达州动用警力,对来自纽约、新泽西、康涅狄格三州搭乘民航航班抵达该州的乘客实施强制隔离;罗得岛州动用警力阻止挂纽约州车牌车辆进入该州。纽约州州长安德鲁·科莫28日接受有线电视新闻网采访时说,纽约州政府正与罗得岛州方面交涉,如果对方不撤销这一做法,他将起诉该州违宪。

约翰斯·霍普金斯大学公布的最新统计数据显示,截至美国东部时间28日18时40分(北京时间29日6时40分),美国新冠肺炎确诊病例超过12万例,死亡病例超过2000例。纽约州确诊病例超过5万例,新泽西州确诊病例超过1万例。

## 日本单日新增新冠肺炎病例数 创新高

据日本广播协会(NHK)电视台统计,截至当地时间29日10时30分,日本国内新冠肺炎确诊病例累计达到1724例,较28日同期数据增加199例,创单日新增病例数新高。日本首相安倍晋三28日晚表示目前处于发布“紧急事态宣言”的边缘。

NHK电视台统计数据显示,日本全国死亡病例55例。在47个都道府县中已有42个出现确诊病例。东京都确诊病例数最多,有362例。超过100例的还有大阪府、北海道、爱知县、兵库县、千叶县和神奈川县。

据NHK电视台29日报道,美国

驻冲绳嘉手纳基地的2名空军士兵确诊感染新冠病毒,这是驻日美军基地首次报告确诊病例。

日本首相安倍晋三28日晚在首相官邸举行的记者会上说,日本目前处于发布“紧急事态宣言”的边缘,根据欧美疫情推算,日本新冠病毒感染人数可能在2周内增加30倍以上,因此需要做好持久战的心理准备。针对有关检测人数的讨论,安倍晋三当天首次承认日本检测人数较少。

日本厚生劳动省发布的统计数据显示,截至28日,日本国内确诊患者中404人已出院。“钻石公主”号邮轮确诊患者712人中已有603人出院,10人死亡。

韩国疾病管理本部29日发布的最新统计数据显示,截至29日0时,韩国新冠肺炎确诊病例累计已达9583例,其中死亡152例,治愈5033例。

## 俄罗斯将暂时关闭所有边境口岸

根据俄罗斯总理米舒斯京28日签署的命令,俄罗斯将于30日开始暂时关闭所有边境口岸,以防止新冠病毒在俄境内大规模传播。

根据这一命令,自30日零时起,俄罗斯将暂时关闭所有公路、铁路、河运及混合型边境口岸。该措施不涉及外交人员及其家属和来自其他国家的官方代表团成员,国际货运汽车司机、火车机组人员、海员等也不受影响。

据俄罗斯防疫指挥部28日公布的最新数据,俄境内新冠肺炎确诊病例增至1264例,累计死亡4例,累计治愈49例。

俄罗斯政府日前成立由米舒斯京负责的抗击新冠病毒协调委员会。俄所有联邦主体已宣布进入抗击新冠病毒高度戒备状态。

## 境外输入病例在我国引起新一轮 传播扩散的可能性依然较大

国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋29日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,3月28日,现有确诊病例降至3000例以下,本土疫情传播已基本阻断。累计报告境外输入确诊病例693例,来自42个国家,其中数量较多的7个国家占总数的83.4%,引起新一轮传播扩散的可能性依然较大。当前,要继续防范本土病例零星散发和境外输入病例传播的双重风险,及时发现、快速处置,精准防控。■新华社

## 治疗一名 新冠肺炎患者 平均费用多少?

新冠肺炎疫情发生以来,患者的救治费用一直是人民群众关心的热点。治疗新冠肺炎患者的平均费用是多少,这些医疗费用由谁承担?就这些问题,中央纪委国家监委网站专访了国家医疗保障局医药服务管理司负责同志。

问:截至目前,医保系统共为全国新冠肺炎患者结算、支付了多少资金?被医院收治患者的平均治疗费用是多少?

熊先军(国家医保局医药服务管理司司长):疫情发生以来,国家医保局认真贯彻党中央、国务院统一部署,将维护人民健康放在首要位置。1月22日,国家医保局会同财政部明确要求,对于确诊和疑似患者全部实行先救治、后结算。费用在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助。截至3月15日,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团报告,全国新冠肺炎确诊和疑似患者发生医保结算93238人次(包括门诊患者多次就诊结算),涉及总费用103960万元,医保系统共支付67734万元。全国确诊患者结算人数为44189人,涉及总费用75248万元,人均费用1.7万元,其中医保支付比例约为65%(剩余部分由财政进行补助)。为缓解医疗机构垫资压力,医保经办机构还专门预付专项资金用于患者救治。截至3月19日,各地医保部门累计拨付资金193亿元,其中湖北省37亿元。

据新华社

## 国务院联防联控机制: 构建国内和海外的 防疫物资寄递运输 “绿色通道”

国家邮政局政策法规司司长金京华在29日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上说,疫情发生以来,国家邮政局组织邮政快递企业通过境外中转、增加包机、开辟航线等方式努力构建国内和海外的防疫物资寄递运输“绿色通道”。

金京华说,在保障国内防疫物资、生活必需品、邮件快件运输的同时,国家邮政局积极支援国际疫情防控工作。截至目前,顺丰航空公司已增开了到欧洲、印度和美国的航线,执行防疫物资包机210班;邮政航空公司增开了到俄罗斯、比利时的航线,执行防疫物资包机24班,运输邮件4.2万件、292吨;圆通航空公司执行防疫物资包机84班,承运物资超过422吨。

对于一些国际邮件快件受疫情影响滞留海外的问题,金京华说,国家邮政局将在万国邮联等多边框架下,会同有关部门与相关国家和地区加强信息沟通、政策协调和行动配合,努力维护国际邮政网络的畅通。

金京华说,我们将继续组织业内企业通过增加包机、开辟航线等方式,加强国际航空运力供给,保障生活必需品、防疫物资等物品的国际运输。同时,还将通过中欧班列、中美快船以及周边国家陆运等多种途径,努力把疫情对跨境寄递物流的影响降低到最低限度。

据新华社